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Republiková únia zamestnávateľov je členom:   

STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Bod 3 – Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v 

znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
Bod bol zaradený na rokovanie HSR dňa 23.03.2026 Ministerstvom vnútra SR na základe úlohy z Plánu 
legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2025. 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Predmetom návrhu zákona sú úpravy reflektujúce na problémy vyskytujúce sa v aplikačnej praxi s cieľom 
skvalitnenia činnosti správnych orgánov prejednávajúcich priestupky, ako aj orgánov objasňujúcich priestupky. Za 
niekoľko rokov aplikácie zákona o priestupkoch sa zozbierali mnohé podnety od správnych orgánov, ktoré je 
potrebné v záujme zabezpečenia nerušeného, efektívneho a plynulého konania o priestupkoch, riešiť. 
 
Významnou zmenou, ktorú prinesie návrh zákona, je navýšenie pokút za spáchanie priestupkov. Od vyhláseného 
znenia zákona o priestupkoch nedošlo pri mnohých priestupkoch k zmene výšky pokút, a teda nezohľadňujú 
neustály pokles hodnoty peňazí. Súčasná výška pokút nespĺňa výchovný, represívny a ani preventívny charakter 
sankcie. Takto nízko ustanovené výšky pokút dostatočne neodrádzajú od páchania priestupkov a ani nie sú 
dostatočným postihom za spáchanie priestupku, ktorý by mal za následok nápravu páchateľa a neodzrkadľujú 
mieru odsúdenia páchateľa priestupku spoločnosťou. 
 
Predmetom návrhu zákona je popri zvýšení pokút aj rozšírenie okruhu sankcií o novú sankciu menších obecných 
služieb. Účelom navrhovanej právnej úpravy je zefektívnenie sankčného mechanizmu v rámci priestupkového 
konania. 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť 01.07.2026. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
RÚZ návrh zákona v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala, pričom v priebehu rozporového 
konania sa podarilo rozpor odstrániť. 
 
RÚZ odporúča návrh na ďalšie konanie bez pripomienok. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez pripomienok zo strany RÚZ. 
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